

Центральная
бюджетная

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 2 (13889)
СРЕДА,
4
января
1984 года
Издается
с 11 сентября
1930 года
Цена 3 коп.

Новости

„Прошу перечислить“

«Прошу всю мою декабрьскую получку перечислить в Фонд мира», — такого содержания заявление отдал в бухгалтерию объединения общественного питания водитель грузового мотороллера Мавлит Рамазанович Кашкулов.

Он — бывший горняк, доработавший до пенсии, но продолжающий трудиться, участник Великой Отечественной войны. Понятно его желание всемерно поддерживать дело мира.

Коллектив объединения регулярно перечисляет часть своего заработка в Фонд мира. Это движение давно закрепилось на предприятии, а поступление средств, например, по сравнению с 1982-м годом, возросло почти в два раза и достигло 10,6 тысячи рублей. Отчисления продолжают поступать.

Н. БАЛАНЮК.

Чествование передовиков

На обогатительной фабрике «Коксовая» в канун Нового года состоялся вечер трудовой славы.

Чествовали передовиков производства, досрочно закончивших свой трудовой год. Большая часть программы была посвящена сменам: третей — мастера М. В. Дульцевой и четвертой — мастера М. М. Новикова.

Музыкальную композицию со стихами, песнями и танцами для передовиков подготовили работники Дворца культуры име-

ОРИЕНТАЦИЯ — НА КОНЕЧНЫЙ РЕЗУЛЬТАТ

Большие изменения ожидают строителей в 1984 году. В первую очередь это переход на новую систему сметных нормативов, которая приводится в соответствие с достигнутым уровнем технического прогресса в отрасли и изменениями цен и тарифов в промышленности. Требуется перерасчет смет по стоимости на все переходящие объекты. Задача солидная по объему работ и значимости. Она ложится на проектные организации и службы заказчика.

О том, насколько велика и сложна работа, скажут такие цифры: нужны перерасчеты 33 крупных строек на сумму 829 миллионов рублей капиталовложений, 211 объектных смет. Иначе не удастся планировать себестоимость объектов, производительность труда, экономическую эффективность строительства. Ведь с нынешнего года строительным организациям не будут планировать убытки. Главное условие — рентабельность подразделений, четкое соблюдение предусмотренной себестоимости объектов.

Уже пересмотрены сметы на возведение комплексов шахт «Коксовая», имени Дзержинского, «Северный Маганак», углубки шахты имени Ворошилова, строительство центрального складского комплекса



Участок ремонта шахтных приборов безопасности в управлении по монтажу, демонтажу и ремонту горно-шахтного оборудования еще 15 работ...

летки. Успеху участка № 6 способствовала бригадная форма организации труда. В коллективе Л. Л. Глухой пример отношения к труду берут со сменщицы И...

При ремонте шахтных интерферометров она добивается высоких показателей. Валентина Николаевна — ударник одиннадцатой смены...

шахт «Токсован», имени Дзержинского, «Северный Маганак», углубки шахты имени Ворошилова, строительство центрального закладочного хозяйства, расширение заводов резиновых изделий, крупнопанельного домостроения. Среди них три пусковых комплекса на 9 миллионов рублей, что очень важно, поскольку подрядные тресты и управления могут планировать свою деятельность.

Однако такое количество пересмотренных смет, конечно же, очень мало, особенно для гражданского строительства. Например, на объекты треста КГС-2 не готова ни одна смета. Тут должны быть значительно энергичней службы заказчиков: дирекции по капитальному строительству объединения «Прокопьевскуголь», дирекции комбинатов «Кузбассжилстрой» и «Кузбассшахтострой», руководители прокопьевских строительных трестов и управлений.

В первый год введения в действие новых сметных норм и цен сумма прямых затрат и накладных расходов теоретически должна полностью соответствовать расходам строительных организаций при выполнении предусмотренных видов и объемов работ. Таким образом, требование к подрядным организациям — чтобы сметная стоимость не превышала себестоимости. Все это повисит ответственность за эффективное использование капиталовложений.

Характерной особенностью новых смет является увеличение нормы плановых накоплений на 33 процента. Значит, плановая прибыль строительных организаций, нормально работающих, возрастет, как и фонд предприятий. То есть: от умелого хозяйствования зависит их бюджет, размеры фондов материального стимулирования труда рабочих, развитие базы организаций. Вот почему администрации строительных подразделений должны решительно вернуться к ориентации на конечный результат — готовый объект, поскольку в связи с переходом на расчеты между заказчиком и подрядчиком за товарную строительную продукцию и кредитование строительства возрастает процент банковских отчислений за несвоевременную сдачу объектов.

Такая мера крайне важна. Ведь нередко в практике трестов «Кузбассгражданстрой» № 2, «Прокопьевскшахтострой», «Прокопьевскуглестрой» наблюдаются переносы сроков сдачи, срывы их. В прошедшем году это случалось часто на возведении жилья, объектов коммунального назначения. Новые сметные цены заставляют перестраиваться. Стройбанк больше не будет выдавать дополнительные ссуды на объекты и начинает шире пользоваться штрафами за не завершенные в срок объекты.

Бесспорно, что строительные организации обязаны решительно внедрять сквозной бригадный подряд, бригадный хозрасчет. Это подчеркивалось на городской отчетно-выборной партийной конференции. Это диктуют и новые сметы. Необходимо усилить меры, направленные на всемерную экономию материальных, трудовых и финансовых ресурсов, снижение себестоимости строительства. Новые сметы послужат основой для укрепления хозяйственного расчета в строительстве и оценки деятельности подрядных организаций и заказчика.

демонстрация и ремонтно-горно-шахтного оборудования еще 15 ноября — первым в управлении — выполнил план трех лет пяти-

лет. Валентина Николаевна — ударник одиннадцатой пятилетки, лучшая по профессии. Фото В. КАМАЕВА.

С начала года — высокие темпы

ШАХТА «НОГРАДСКАЯ»

Успешно стартовала в 1984-й год очистная бригада М. Г. Халиулина с пятого участка, возглавляет который О. А. Земченков. 401 тонну угля при суточном плане 235 тонн выдала бригада, отработавшая щитовой системой пласт IV Внутренний.

Именно этот коллектив помог шахте перевыполнить план 2-го января, когда потребителям отправлено 2080 тонн топлива.

В. ОСИПОВ.

ШАХТА ИМЕНИ ДЗЕРЖИНСКОГО

Горняки участка № 4, где трудятся очистная

бригада В. В. Альбека и подготовительная А. А. Колотушкина, 2 января выдали на-гора 231 тонну угля, превысив план на 59 тонн. В конце прошлого года их преследовали горные нарушения, пожары, и дела шли не лучшим образом. Новый год начал успешно.

С перевыполнением плана добычи на 51 тонну отработали очистники бригады В. И. Величко с участка № 3. Они отгрузили 324 тонны угля.

Н. ЕСКЕ, инженер.

ШАХТА «ЗИМИНКА»

В первый трудовой день горняки добыли 2800 тонн угля — на 15

тонн выше плана. Лучшего результата добился коллектив участка № 1 (начальник А. Б. Маликов), на котором работает очистная бригада А. А. Оленникова. На счету участка 271 тонна, в том числе 21 — дополнительно к норме.

79 тысяч тонн угля предстоит добыть горнякам шахты в январе. Прошлый год оказался для них неудачным: допущен немалый долг. Поэтому теперь надо наверстать упущенное. Об этом сказано в постановлении ЦК КПСС о задачах партийных организаций в связи с подготовкой и проведением выборов в Верховный Совет СССР.

К. АРСЕНЬЕВ.

Социалистические обязательства коллектива шахты «Центральная» на 1984 год

Вступая в четвертый год одиннадцатой пятилетки, горняки шахты на основе эффективного хозяйствования и повышения трудовой, производственной и технологической дисциплины обязуются:

добыть 1240 тысяч тонн угля, в том числе 40 тысяч тонн сверх плана; коксующихся углей дать сверх плана 12 тысяч тонн;

реализовать продукции

сверх плана на 400 тысяч рублей;

повысить производительность труда на один процент к плановой;

на 0,1 процента снизить зольность угля;

экономить 740 тысяч киловатт-часов электроэнергии;

за счет снижения себестоимости продукции получить 240 тысяч рублей экономии;

построить свинарник на

200 голов, теплицу на 1000 квадратных метров;

сдать в эксплуатацию зернохранилище и овощехранилище, построенные собственными силами;

12 бригад шахты подлежат соревнованию за коллективную моральную и материальную ответственность за дисциплину труда.

Обязательства приняты на собрании трудящихся шахты.

ков пригостили работники Дворца культуры имени Ворошилова. Весь вечер автомагазин торговал промышленными товарами повышенного спроса. Столовая организовала выставку кондитерских изделий, а передовым коллективам были вручены именные торты.

Т. ПОПОВА, председатель профкома.

Для удобства абонентов

Поступила в продажу первая партия новых телефонных справочников.

Полторы тысячи экземпляров уже проданы населению, предприятиям и организациям. В конце января будет продано еще столько же новых справочников.

В. ГИСС, главный инженер городской телефонной станции.

К богатствам недр

На разрезе «Талдинский» начал работу первый на руднике шагающий экскаватор с емкостью ковша 15 кубометров.

Возглавляет экипаж машинистов А. Л. Тюрин. Сейчас он прокладывает объездную траншею и уже в январе отгрузит 15 тысяч тонн угля. За год с помощью шагающего экскаватора планируется переработать 3700 кубометров вскрыши и добыть 650 тысяч тонн топлива. Это один из шагов к освоению проектной мощности разреза, рассчитанного на добычу 30 миллионов тонн угля в год. Л. УДОВИЧЕНКО.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ПО ДОЛГУ ВЕДУЩЕГО

РАБОЧИЙ ПРИНЦИП

Среди однообразия бесконечных рельсов, мелькания шпал небольшая березовая роща кажется миражом: такая белая, нежная, в легком пуху только что выпавшего снега. Невольно остановился у деревьев и Николай Васильевич:

— Красота!

Но тут же нахмурился, заметив широкую борозду, оставленную экскаватором, смявшим несколько молодых березок:

— Эту рощу мы сдвинули полвека назад. Ухаживали за деревьями, обнесли заборчиком, установили памятник Ленину. Здесь проходили собрания и митинги, летом просто отдыхали.

Памятник давно перенесли. Сейчас роща запустела, а с краю стали сваливать шлак. Забыли о березах комсомольцы. Николай Васильевич добился, чтобы убрали шлак, да бульдозерист не осторожничал: целую канаву прорыл, погубил молодняк...

Любой уголок на железнодорожной станции Прокопьевск знаком Николаю Васильевичу Белоусову до мелочей, непорядок сразу замечает его зоркий хозяйский глаз: ведь работает он здесь почти сорок лет.

После окончания Бе-

ловского ФЗУ в 1935 году направили его в вагонное депо Усыты (ныне Прокопьевск). Пришел на работу, а депо-то нет. Ремонтировали вагоны в тупичке. Основной инструмент — винтовой домкрат и крепкий стяг-палка. А под ремонт подавали и пустые, и груженные вагоны, весом от 16 до 65 тонн. Чтобы заменить колесную пару, четверо ремонтников винтовым домкратом поднимали вагон. Несколько ребят не вынесли, уехали к родителям. Николай не сдавался.

Он вспоминал отца. Жили они тогда в деревне Карагайла. С семи лет отец брал Николая в поле, приучал к нелегкому крестьянскому труду, требовал, как со взрослого, любое дело доводить до конца.

— Помню, отец был в стане, я боронил, — рассказывает Николай Васильевич. — Началась гроза, ударил гром. Испуганная лошадь опустилась на колени, я упал с нее и бросился к стану. На встречу торопился отец, но вместо утешения:

— Куда ж ты бежишь? Разве можно лошадь с бороной бросать, покалечишь скотину! Эх, ты Мужик, а грома испугался!

Электросварщик Степан Иванович Масанин, у которого Николай учился, стал для молодого рабочего вторым отцом, требовательным, строгим, но и внимательным. В эти годы зарождалось стахановское движение, и однажды Степан Иванович предложил ученику:

— Колька, давай-ка мы с тобой возьмем обязательства работать по-стахановски.

— Как это? — не понял Николай.

— Как? Дисциплину соблюдать. Делать сварку быстрее, да так, чтобы наши вагоны не попадали сюда второй раз, — коротко объяснил учитель.

А вот одна из коротких записей в трудовой книжке Н. В. Белоусова: «5 ноября 1943 г. За самоотверженную стахановскую работу объявить благодарность».

Н. В. Белоусову первому в депо было присвоено звание ударника коммунистического труда.

В 1941 году Н. Белоусов стал коммунистом. Отныне вся его жизнь была подчинена железному правилу: быть там, где труднее, там, куда направит партия.

Нужны были опытные сварщики — инструкторы для подготовки смены ушедшим на фронт. И Ни-

колай взялся за это дело. А до работы и после смены проводил занятия по военному делу в цехах, организовал кружки воронильных стрелков, гранатометчиков, группу ПВО, кружок по изучению станкового пулемета. Организация Осоавиахима депо стала лучшей в городе.

В зимние лютые морозы с краюшкой хлеба и картошкинами в кармане на открытой дорожной площадке сопровождал он поезда до Трудармейской. А когда в депо организовали подсобное хозяйство, вызвал Николая к себе начальник вагонного депо:

— Пахать надо под картошку, земля не ждет. Да кончилось масло для трактора. Ехать придется в Барнаул. Надеюсь на тебя.

В Барнауле выяснилось, что масло есть, но нет бочки. Уехать обратно, не выполнив поручения, Николай не мог: там ждали рабочие, для них картошка — второй хлеб. Долго лазил Николай по свалке металлолома, наконец разыскал бочку, пробитую несколькими осколками. У начальника депо выпросил сварочный аппарат и ночью заварил дыры.

Через два дня трактор начал вспашку.

Беседуя с Николаем Васильевичем, просматривая десятки Почетных грамот, удостоверений, гудые папки с документа-

ми, диву даешься, как у этого человека хватает сил и энергии справляться с такой уймой дел, добросовестно выполнять каждое общественное поручение. И невольно наполняется живым, конкретным содержанием неоднократно слышанная и прочитанная фраза «жизнь, отданная людям».

Много лет Белоусов был общественным инспектором по безопасности движения поездов. Затем возглавлял комиссию общественного питания и рабочего снабжения, был председателем товарищеского суда в депо и комиссии по охране труда и технике безопасности, с 1965 года — нештатным техническим инспектором. И постоянно учился. Чтобы не отстать от жизни, быть в курсе всех событий. Занимался самостоятельно, выписывал библиотечку профсоюзного комитета, журналы, закончил общественный университет охраны труда.

Проводили Николая Васильевича на пенсию. Но не сиделось дома старому коммунисту, непривычно было без знакомого грохота вагонных колес, машинного запаха и больше всего — без людского общения.

Вновь рано утром шагает Белоусов на смену, спешит к большому вагону, радостям и заботам людским, которым отдача его жизнь.

И. СМЕРНОВА.

В КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Встреча соперников

Недавно комсомольско-молодежный участок открытых работ шахты «Зиминка», который возглавляет коммунист В. Овчинников, встречал у себя друзей по соревнованию — горняков шахты «Дальние горы» из Киселевска.

Есть о чем поговорить соперникам. Оба коллектива давно трудятся в счет 1985 года. План четырех лет пятилетки участки выполнили еще в начале декабря минувшего года.

Такие встречи стали на шахте традиционными. Эти коллективы соревнуются более пяти тысяч.

А. БОЛДИН,
секретарь комитета комсомола шахты «Зиминка».

Праздник трудовой книжки

Молодым рабочим, недавно пришедшим на фарфорный завод, вручены трудовые книжки.

Начинающих рабочих поздравили с началом самостоятельной жизни, рассказали о правах и обязанностях молодого рабочего.

О. ЗАХАРКИНА,
секретарь комитета комсомола ПФЗ.

Для будущих горняков

На шахте «Центральная» прошло очередное занятие клуба «Молодой горняк».

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ МЕТОДИЧЕСКИЙ ЦЕНТР ДЕЙСТВУЕТ

Клуб избирателей, открывшийся во Дворце культуры шахты «Красногорская», стал методическим центром агиткол-

селка. В период предвыборной кампании в клубе избирателей будут действовать кинолекторий «Цело всенародное», лек-

Закономерный успех

Творческая работа членов студенческого научного общества медицинского училища «Неотложная помощь при лекар-



Клуб избирателей, открывшийся во Дворце культуры шахты «Красногорская», стал методическим центром агитколлективов в подготовке к выборам в Верховный Совет СССР.

Заведующие агитпунктами поселка познакомилась с планом работы клуба избирателей, наглядной агитацией.

Клуб уже провел вечер для молодых избирателей. Вобщем работа с этой категорией населения ведется дифференцированно. В созданных при ДК клубах «Собеседник», «Наставник», «Уголек» запланированы вечера, беседы для молодежи по-

УЧИТЫВАЯ ПРЕДЛОЖЕНИЯ

Рудничный райком создал три информационных группы, в состав которых вошли секретари райкома партии, члены бюро партийных организаций промышленных и коммунально-бытовых предприятий, депутаты райсовета.

В период предвыборной кампании они будут

БЕСЕДЫ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

Агитпункт избирательных участков № 71 и 72, где ведут работу агитаторы завода «Электромашина», расположился в школе № 1.

Для избирателей здесь подобраны выставки книг, брошюр, газет и журналов, разъясняющих Закон СССР о выборах, пропагандирующих материалы декабрьского Пленума ЦК КПСС.

Первая беседа агитаторов с избирателями была посвящена знакомству с Положением о выборах, разъяснению значения этой кампании в дальней-

шелка. В период предвыборной кампании в клубе избирателей будут действовать кинолекторий «Дело всенародное», лекторий «Партия — наш рулевой». Факультет народного университета «Солнечный луч» проведет для жителей поселка серию бесед.

При уточнении списков избирателей агитаторы проводят разъяснительную работу с жителями поселка, внимательно выслушивают их предложения, над реализацией которых будут потом работать партийные и хозяйственные органы.

И. ДОРМИДОНОВА,
зав. агитколлективом.

информировать избирателей о том, как удовлетворяются их просьбы и предложения, какие конкретные меры приняты для улучшения культурно-бытовых условий жителей Тьргана.

А. ЧИВИЗОВА,
зав. отделом
райкома КПСС.

шем развитии социалистической демократии.

В агитпункте прошла лекция по материалам декабрьского Пленума ЦК КПСС. А вчера лектор горкома партии Л. Г. Маркова рассказала учителям города, собравшимся в агитпункте, о международном положении и внешней политике КПСС.

В плане работы агитаторов — встречи с избирателями: ветеранами войны и труда, молодежью, которая впервые примет участие в выборах.

С. БАКЧАР.

нов студенческого научного общества медицинского училища «Неотложная помощь при лекарственном анафилактическом шоке» получила вторую премию на межобластной конференции, которая прошла в Прокопьевске и собрала представителей многих медицинских училищ Сибири.

Успех predetermined той системой научного поиска и развития творчества, которая сложилась в училище. Это и предметные олимпиады, и научно-практические конференции, и занятия научного студенческого общества, и конкурсы на лучшего по профессии. В основу поисков ложатся самые актуальные проблемы народного здравоохранения.

А. БАСИНЦЕВА,
заместитель директора
медицинского училища
по учебной работе.

Обмен профсоюзных билетов

В нашем городе среди угольщиков одним из первых предоставлено право обменять профсоюзные билеты трудящимся шахты имени Дзержинского. В минувшую среду в актовом зале шахты состоялось торжественное собрание, на котором вручены профбилеты нового образца группе передовых рабочих и руководителям шахты.

Председатель теркома профсоюза рабочих угольной промышленности М. М. Гриненко одному из первых вручил новый профсоюзный билет бригадиру проходчиков Л. С. Соловьеву.

А. ЛЕШИН.



С отличным качеством

Своими славными трудовыми делами завоевала популярность на заводе шахтн. й автоматки комсомольско-молодежная бригада Галины Яшаровой. Электромонтажники ведут сборку АЗПБ — сложного электронного аппарата защиты шахтных подстанций в бло-

чном исполнении. Эта бригада — неоднократный победитель заводского соревнования, и работу ее отличают ритмичность, отличное качество.

На снимке: Г. Яшарова.

Фото Л. УДОВИЧЕНКО.

НОВАЯ ЛИНИЯ

На Прокопьевский фарфоровый завод из ГДР поступила и уже установлена новая полуавтоматическая линия «Тюрингия» для формовки плоских изделий — тарелок и блюдец.

Это более совершенная модификация широко применяемого на заводе германского оборудования. Если на «Тюрингии» пре-

дыдущего поколения работают 4 человека, а производительность — 6000 изделий в смену, то на новой будут работать всего 2 человека, а выпуск изделий возрастет почти до 7000.

Сейчас оборудование проходит наладку и вступит в строй к началу февраля.

В. АЛЕКСИН.

занятие клуба «Молодой горняк».

Старший механик А. Селантьев рассказал учащимся старших классов школ № 34, 29 о том, какая техника находится на вооружении горняков.

Такой клуб существует два года. Многие ребята названных школ идут учиться в училища, в горный техникум, чтобы потом работать на шахте.

С. КОРНИЕНКО,
секретарь комитета
комсомола шахты
«Центральная».

Юные артисты

Комсомольцы 9-го класса средней школы № 72 недавно показали новый спектакль «А зори здесь тихие...» по повести Б. Васильева.

Это уже не первая работа школьного театра (руководитель — преподаватель военного дела Н. Г. Козловский). Часто он выступает на комсомольских собраниях, пионерских сборах.

И. ХАСАНОВА,
ученица школы № 72.

В награду — путевки

По итогам социалистического соревнования училища № 35 первого места удостоены группы 3—4-я электрослесарей подземных и 8—9-я — машинистов электровоза.

На зимних каникулах ребята совершат поездку в Кемерово по туристским путевкам, полученным в награду от комитета комсомола училища.

А. ЦИММЕР,
секретарь комитета
комсомола СПТУ № 35.

„НЕ ХОТИМ БЫТЬ ЯДЕРНЫМИ ЗАЛОЖНИКАМИ“

Инженер Петер Миллер вынужден отказаться от работы, о которой мечтал. Напрасными оказались трудоемкие поиски, многочисленные ожидания. А ведь важная цель казалась такой близкой. Администрация фирмы уже согласилась принять его на работу, и для жены Петера Миллера вскоре освободилось бы место учительницы в местной школе. Оставалось лишь переехать поближе к новому месту работы. Но для Миллеров это сделалось невозможным.

Дело в том, что они живут в Мутлангене, небольшой деревне на юге Федеративной Республики. На ее окраине находится территория той самой американской ядерной базы, которая избрана Пентагоном в качестве одной из стартовых площадок для «Першингов-2» и на которую в конце ноября завезены первые девять ракет. Жители Мутлангена сразу почувствовали на себе, что означает развертывание нового американского ядерного оружия. Конечно, они знают, что с его появлением значительно возрастет опасность всеобщей ядерной катастрофы. Но уже в мирное время «Першинги-2» лишили их шанса на нормальную спокойную жизнь. Эти смертоносные ракеты отталкивают от Мутлангена тех, кто хотел бы здесь жить. Как только стало известно об установке американских «Першингов-2» в Мутлангене, никто из его жителей не

ными заложниками».

Буквально каждый день приносит свидетельства не затихающих антиракетных выступлений в Западной Германии. Они опровергают утверждения правоконсервативных деятелей о том, что развертывание «Першингов-2» на западногерманской земле деморализует сторонников мира и приведет к спаду их активности. Только в рамках Недели действий против размещения «Першингов-2» и крылатых ракет в декабре манифестации прошли более чем в 300 городах ФРГ. Причем нередко в них принимало участие даже больше жителей, чем в антивоенных демонстрациях 21—22 ноября, когда западногерманский парламент принял роковое «ракетное решение». 16 тысяч сторонников мира, например, с факелами и свечами в руках образовали огненную цепь между Дортмундом и Дуйсбургом в промышленном центре страны Руре.

Свыше 10 тысяч человек стали свидетелями мощной антиракетной манифестации в дортмундском Вестфаленхалле, организованной западногерманским движением «Спортсмены за мир». Среди ее участников были чемпионы Олимпийских игр, мира и Европы из 11 стран. «Международному движению за мир не удалось предотвратить начало размещения «Першингов-2» и крылатых ракет в Западной Европе, — отмечали они. — Но нам, спортсменам, хорошо

американского ядерного оружия и отставанием социально-экономических прав и интересов трудящихся. На негативные экономические последствия появления «Першингов-2» на западногерманской земле указал недавно член правления СДПГ Эрхард Эпплер. Он подчеркнул, что реализация решения о «дovoоружении» ведет, в частности, к сокращению зарубежных капиталовложений Западной Германии и увеличивает зависимость ее экономики от США.

О масштабах и остроте антиракетного протеста свидетельствуют также результаты опроса, проведенного в ноябре—декабре в 136 высших учебных заведениях ФРГ. Почти 90 процентов участвовавших в нем студентов высказались за то, чтобы остановить развертывание «Першингов-2» и крылатых ракет в Западной Европе и добиться их устранения с ее территории. Всенародный плебисцит по этому вопросу Координационного комитета западногерманского движения за мир назначен на 17 июня 1984 года. Днем национального протеста сторонники мира в ФРГ объявили 30 января 1984 года, день прихода к власти в Германии нацистов. «Не будет покоя в ФРГ, — говорится в заявлении Координационного комитета, — пока новые американские ядерные ракеты не исчезнут с ее земли».

— Сейчас никто не вправе оставаться в стороне от борьбы за мир.

РЯДОМ СО СТАРШИМ ДРУГОМ

— А что, ребята, дайте к нам в шахту, на экскурсию. Наш труд своими глазами увидите, — пригласил наш класс Виктор Федорович Аলেখин, бригадир комсомольско-молодежного коллектива из шахтоуправления имени Калинина.

Тогда шефы пришли к нам на комсомольское собрание. Много рассказывали нам о своей работе. Мы задали им столько вопросов, что они на все не успели ответить. Разговор продолжили под землей.

Никогда не забудем день знакомства с шахтой. Тогда я уже точно решил овладеть профессией горняка. Да сколько еще интересных дел было у нас с шефами! Разве кто-нибудь из нас забудет туристский поход в Горную Шорию? С каким восторгом и интересом мы поднимались в Спасские дворцы.

Тогда с нами был Петр Степанович Пинчук, тоже из этой бригады. Мы абсолютно ничего не умели делать, даже костер развести. Петр Степанович только шутил над нами:

— Эх, вы, неумехи...

И старался научить нас всему. Вскоре мы уже без него быстро разжигали костер, умело ста-

Из редакционной ПОЧТЫ

За мир на планете

Я воевала на третьем Украинском фронте. Проща от Днепропетровска до Будапешта. Много горя людского видела. И теперь, когда слышу об угрозе новой войны, с ненавистью думаю о тех, кто стремится угасить яркий свет нашей планеты, растоптать радость наших дней. Неужели эти

варвары так и не поняли, что нас не покорить.

Я верю, что наша партия, наше правительство, весь наш советский народ никогда не допустят ядерной катастрофы. Мы отдадим все силы, чтобы защитить нашу Родину!

Т. БРЫЛЕВА,
многдетная мать.

ИНТЕРВЬЮ С ПИСЬМОМ В РУКАХ

Планы есть, а дела нет

В доме № 47 по проспекту имени Ленина, где я живу, на верхние этажи не поступает холодная вода. Ради того, чтобы набрать ее, приходится вставать ночью. В остальное время суток из крана не каплет. И ведь обидно: все удобства в квартире есть — тепло и горячая вода, нет только самого необходимого — питьевой воды. Осенью была у нас в доме начальник жэка № 9 Р. Г. Лоретус, обещала выяснить, в чем причина отсутствия воды. До сих пор мы не получили ответа. В. КИСЕЛЕВ, участник Великой Отечественной войны.

— Когда на верхних этажах дома появится холодная вода? — с этим вопросом мы обратились в несколько инстанций. Беседуем с начальником жэка № 9 Р. Г. Лоретус.

— Во время подготовки к зимнему отопительному сезону, — сказала она, — наши рабочие проверили состояние водопровода в доме и на подводящей линии, поставили новые задвижки. Выяснилось, что во время возведения кафе «Детское» строители заму-

обеспечим жильцов холодной водой.

— А если заявка не будет выполняема?

За ответом на этот вопрос обращаемся в более высокую инстанцию — к директору по кадрам и быту объединения «Проконьевскуголь» С. В. Малкову:

— К лету Рудничное УЖКХ будет обеспечено насосами. Зимой вести работы невозможно, потому что нужно останавливать котельную, а к ней

«Шингов-2» в Мутлангене, никто из его жителей не может ни поменять, ни продать свою квартиру. Перспектива жить по соседству с новыми американскими ракетами явно не прельщает западных немцев. Именно поэтому Миллеры не могут выехать из Мутлангена и должны отказаться от работы, которую искали столько лет.

В декабре вместе с тысячами сторонников мира они участвовали в блокаде американской ядерной базы в Мутлангене. В руках у них был плакат «Мы не хотим быть ядер-

НА ПРИЗ КЛУБА "ЗОЛОТАЯ ШАЙБА"

Всю неделю, до 8 января, в дни школьных каникул на открытых хоккейных коробках будет идти борьба дружин юных хоккеистов за выход в финал областных соревнований на приз клуба ЦК ВЛКСМ «Золотая шайба».

2 января во Дворце спорта «Снежинка» 16 лучших хоккейных команд города присутствовали на торжественном открытии городских финальных соревнований, организованных городским комитетом ВЛКСМ. Парад открыл и тепло поздравил, пожелав юным хоккеистам успехов, второй секретарь горкома комсомола В. Суев. Капитаны команд — победительниц районных турниров подняли флаг соревнований. И началась борьба.

Все команды разделены на три возрастные группы. Младшая группа

— отмечали они. — Но нам, спортсменам, хорошо известно, что ради победы нужно уметь преодолевать поражение. Поэтому мы призываем усилить антиракетное противодействие и еще теснее спланировать ряды сторонников мира».

«Работу вместо ракет!» — требуют в эти дни сотни тысяч трудящихся во время антивоенных акций на предприятиях ФРГ.

Среди профсоюзов страны растет понимание неразрывной взаимосвязи между борьбой против размещения в Федеративной Республике нового

Сейчас никто не вправе оставаться в стороне от борьбы сторонников мира, — считает западногерманская писательница Луизе Ринзер. Вместе с Гюнтером Грасом и другими известными писателями ФРГ она участвовала в блокаде американской военной базы в Хайльбронне. — Ведь от того, удастся ли участникам антивоенного движения добиться своей цели, зависит выживание рода человеческого, сохранение самой жизни на нашей планете.

В. МАРКОВ
(АПН).



будет вести бой на открытой коробке стадиона «Шахтер», средняя — на коробке клуба ПЗША, а старшая — на открытой хоккейной коробке Дворца спорта «Снежинка».

В финальных играх принимают участие все три возрастные группы жэка № 3 с Северного Маганака. Хоккейные дружины тренера-общественника Ивана Федоровича Пахомова — победители

районного турнира — полны решимости доказать и сейчас свою силу и мужество.

Торжественный парад закрытия состоится 8 января в 17 часов во Дворце спорта «Снежинка». Ждем всех поклонников юных хоккеистов на ледовых полях!

В. ФЕДОРОВ
На снимке: момент игры.

Фото автора.

уже без него быстро разжигали костер, умело ставили палатку, девочки сами стали варить вкусную уху, а ведь поначалу это все делал Петр Степанович. Очень сдружилась мы тогда с Петром Степановичем, и после похода часто встречались с ним. А когда выступали на соревнованиях по туризму и заняли первое место по району, Петр Степанович был с нами. В нашей победе была и его заслуга.

Школу мы закончили в прошлом году. Но и сейчас, когда слышим об успехах этого коллектива, с благодарностью вспоминаем крепкую дружбу с горняками.

Н. ЮСУПОВ,
учащийся горного техникума, бывший ученик школы № 12.

Я терпеливо ждал

С 1979 года я поставлен в очередь на получение квартирного телефона. На станции обещали установить телефон не ранее 1982 года. Я терпеливо ждал, но очередь моя не наступила.

У жены больное сердце, меня мучает радику-

ля возведения лафет «детское» строители замуровали колодец, в котором оказалась передавленной водопроводная труба, ведущая к дому. По этой причине вода не поднимается на верхние этажи.

Не получив исчерпывающего ответа от Р. Г. Лоретус, обращаемся к начальнику Рудничного УЖИХ Г. А. Москатову, в ведении которого находится девятый жэк.

— Нынешней зимой мы не в силах помочь жильцам. Поднять напор воды удастся лишь при установке на водопроводе трех подкачивающих насосов для подпитки воды в доме № 47 и нескольких других домах. Мы подали заявку на приобретение насосов производительностью 220—300 кубометров воды в час. Летом после их установки

лит, сейчас нахожусь в больнице и волнуюсь: как там, дома. Нам обязательно нужен телефон.

В. КАРПОВ,
участник Великой Отечественной войны, ветеран труда,
ул. Институтская, 102.

Конкурс контролеров

Очередной конкурс рачбече мастерства прошел на заводе шахтной автоматики. Впервые в нем участвовали работники отдела технического контроля.

После этого была проведена викторина по типу популярной телепередачи «Что? Где? Когда?», проверены домашние задания.

К заключительному ту-

ру участник осталось только одиннадцать, самых лучших. Условия соперничества были довольно жесткие. Контролерам предстояло произвести контрольные обмеры деталей и узлов изделий.

Конкурс удался. Лента победителя и диплом вручены контролеру первого цеха Т. А. Шуриновой.

В. МАКСИМОВ.

вать котельную, а к ней подключены около 20 домов. Нужно было, конечно, подумать об этом раньше. Но до разговора с Г. А. Москатовым я не знал о положении с водой в доме № 47 по проспекту имени Ленина. Сейчас эта жалоба находится на контроле.

Подобных ответов редакция получает множество. Они похожи один на другой ссылками на то, что будет сделано в будущем, и отсутствием конкретной помощи людям. Вот почему такие ответы не удовлетворяют ни редакцию, ни читателей. Они показывают, что в коммунальной службе объединения «Проктопьевскуголь» нет действенного контроля за выполнением заявлений и жалоб трудящихся.

НА КОНТРОЛЕ — ПИСЬМА В «ШАХТЕРСКУЮ ПРАВДУ»

Мы работаем на шахте имени Дзержинского машинистами насосных установок. Но в последнее время нас все чаще снимают с графика и ставят на подмену гардеробщицы. Причем делают это без нашего согласия, в приказном порядке.

**РЕШЕТНИКОВА,
ЧИСКИДОВА,
ГОРИЦКАЯ,
ЛУКАШОВА.**

На письмо получен ответ от председателя теркома профсоюза угольщика М. М. Гриненко:

— Администрация предприятия не вправе требовать от трудящихся выполнения работы, не обусловленной трудовым договором.

УЛЫБНИСЬ, ПАЦИЕНТ

Шел обычный рабочий день стоматолога-ортопеда стоматологической поликлиники № 1 Веры Николаевны Свищуновой. Один за другим менялись в кресле пациенты. Каждый из них считал свой случай исключительным и требовал от доктора особого к себе внимания. Вера Николаевна внимательно выслушивала миллион раз знакомые печальные зубные исповеди, легко вступала в контакт с каждым из больных. Зажигала надежды отчаявшихся. Снимала слепки, примеряла коронки. Обретя новые зубы, люди, не стесняясь, широко улыбались.

За окном смеркалось. Вера Николаевна готовилась идти домой. В дверь негромко постучали. Вошла девушка лет двадцати. Лицо ее показало доктору знакомым.

Было это года три-четыре назад. Удрученная мама привела в поликлинику за руку нескладную девочку-подростка. Силой усадили в кресло. Однажды в детстве ее здорово напугали на приеме у стоматолога. С тех пор молча сносила зубную боль, однако врачей обходила за версту.

Осмотрев полость рта, Вера Николаевна нахмурилась.

В дни школьных каникул молодежная группа театра имени Ленинского комсомола приглашает детей на спектакль «Золотой ключик» — музыкальную фантазию по сказке А. Толстого. Это история о том, как куклы,

— Владимир Тимофеевич, — оклинула она стоматолога Сыскина, своего неизменного коллегу. — Очень сложный случай. Произошла перестройка костной ткани.

Посоветались. Решили удалить больные корни. Некоторые зубы запломбировать. И вот наступил самый ответственный момент — протезирование. Верхняя губа у девочки короткая, зубы должны быть небольшие, не выдаваться вперед. Долго и кропотливо подбирала Вера Николаевна коронки, пока, наконец, не были изготовлены комбинированные мостовидные, по цвету и блеску не уступающие естественным зубам.

Да, сейчас перед ней стояла та самая девочка, что стеснялась не только улыбаться, но и разговаривать. Та и не та будто. Движения стали уверенными, говорила громко, весело.

— Спасибо вам, — девушка горячо пожалла доктору руку. — Знаете, у меня ведь своих зубов никогда таких не было. Стеснялась на люди показаться. Теперь я студентка Кемеровского института культуры.

Да, Свищунова помнила ее. Как помнит многих своих пациентов.

...Мужчина, поскольку

На встречу со сказкой

пройдя сквозь волшебную дверцу, превратились в людей — бродячих актеров, о том, как стать Человеком в высоком смысле этого слова.

нущись на Зоугаре, едва не толкнул доктора. — Вера Николаевна, — радостно воскликнул он, — с Новым годом вас!

И его лицо тоже показалось знакомым. Помнится, строптивый пациент попался. Никак не хотел носить новые коронки.

— Куда я ф этой фелюфью, — возмущался мужчина. Язык его, привыкший к щербатости, не мог сразу адаптироваться и издавал забавные звуки.

Доктор немного поправила протезы, внушая, что теперь будет гораздо удобнее. Подала зеркало: — Да вы улыбнитесь. Прелестно, не правда ли? И он улыбнулся.

Умеет Вера Николаевна растопить ледяной барьер, который возникает иногда между пациентом и доктором. Все это требует большой выдержки и большой любви к делу.

А в чем секрет? Да кто его знает! В чем секрет преданности делу шахтера Николая Павловича Берестова и двух его сыновей Владимира и Юрия, что пошли по стопам отца. В этой семье родилась и выросла Верочка.

— Выбирай дело по душе. Служи ему честно. Не вилый от трудностей. — поучал своих подрастающих детей старший Берестов.

С этим и живет доктор В. Н. Свищунова.

Н. ЗАСАДНАЯ.

актеры Е. Кораблина, Н. Рыльская, Т. Торощина, Ю. Кораблин, А. Сысуев.

Т. БОГАТСКАЯ, заведующая литературной

ЭКРАН ЯНВАРЯ

В январе на экранах города будут демонстрироваться новые цветные художественные фильмы:

«Знахарь» — производство «Зодиак» (Польша). Это мелодрама, происходившая более полувека назад. Знаменитый талантливый хирург в одну из головниц свадьбы узнает, что любимая жена приняла решение оставить его, забрать с собой маленькую дочку. Он убит горем... Проходят годы. Считаясь по деревням, доктор становится деревенским знахарем, бескорыстно лечит людей и однажды спасает свою дочь...

Студия имени Горького предлагает киноленту «Из жизни начальника уголовного розыска», снятую по сценарию Ольги и Александра Лавровых, известных по популярному циклу передач «Следствие ведут Знатоки». В

фильме снялись К. Лавров, Л. Филатов, Е. Проклова.

Фантастический фильм «Лунная радуга», созданный на киностудии «Мосфильм», рассказывает о будущих покорителях Вселенной, о неожиданностях и загадках, которые подстерегают человека в ее безбрежных просторах...

Студия «Бояна» (Болгария) предлагает цветной фильм «Дьявольское оружие». Эта приключенческая лента рассказывает о страшном оружии XIV века — порохе, которое окрестили «дьявольским», о любви, которую надо защищать.

Новый цветной художественный фильм «Цена победы» (Италия) и французская комедия «Невезучие» завершают январский экран.

Л. ЛУКОНКИНА, методист кинотеатра имени Н. Островского.

РАЗВЕДКА БОЕМ

В Анжеро-Судженске прошли соревнования по биатлону в зачет спартакиады обкома ДОСААФ. Многие годы прокопчане не участвовали в них, и поэтому первый старт сезона стал разведкой боем.

Порадовал высокими результатами «стреляющий лыжник» Н. Акбаев из техникума физкультуры. В спринте — на десятикилометровой дистанции он занял первое место, а в гонке на 15 километров был третьим. Спортсменки также выступали на двух дистанциях: 5 и 7,5 километра.

В итоге двухдневного соперничества команда прокопьевского горкома ДОСААФ поднялась на вторую ступеньку.

Г. МАРСАЛЬСКИЙ, председатель



Евгения
Николаевна
ЕЛЬКИНА

1 января 1984 года на 76-м году жизни скоропостижно скончалась Евгения Николаевна Елькина, член КПСС, старейший врач Прокопьевска.

Евгения Николаевна прошла долгий и трудный путь врача, отдав своему любимому делу 50 лет жизни.

В 1933 году она окончила Горьковский медицинский институт. С 1947 года Е. Н. Елькина работала в Прокопьевске. Она стояла у истоков формирования травматологии и ортопедии в нашем городе, в течение многих лет заведовала травматологическим отделением № 1 в областной клинической ортопедо-травматологической больнице. Именно здесь раскрылся ее талант организатора, специалиста самого высокого класса. Она пользовалась безграничной любовью и уважением коллег и многочисленных пациентов. Евгения Николаевна воспитала целую плеяду врачей-травматологов — ортопедов, работающих в Кузбассе и за его пределами.

Е. Н. Елькина неоднократно избиралась

В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ редакции газеты «Шахтерская правда» прием посетителей ведут:

10 января, во вторник, с 10 до 14 часов — Н. П. Чехонин;

12 января, в четверг, то же время — Н. П. Кальник.

Зам. редактора
Э. П. ВАСИЛЬЕВА.

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Новый цветной художественный фильм. Знахарь (10, 12-40, 15-20, 18, 20-30) — детям смотреть не рекомендуется. Кинопанорама январского репертуара (18). Зал «Глобус». Кино-

тей на спектакль «Золотой ключик» — музыкальную фантазию по сказке А. Толстого. Это история о том, как куклы,

людей — бродячих актеров, о том, как стать Человеком в высоком смысле этого слова. В спектакле заняты

Ю. Корсагин, А. Светлов, Т. БОГАТСКАЯ, заведующая литературной частью театра.

Вторую ступеньку. Г. МАРСАЛЬСКИЙ, председатель горкома ДОСААФ.

Кинопанорама январского репертуара (18). Зал «Глобус». Кинофестиваль «Сказка». Морозко (9, 11). Золушка (13, 15). Новый цветной художественный фильм. Тайна Карпатского замка (17, 19, 20-30). Хроникально-документальный фильм. Архитектура и природа (17). Зал «Крутозор». Кинофестиваль «Сказка». Золотой ключик (9-30, 11-30). Принцесса подводного царства (13-30, 15-30). Новый цветной художественный фильм. Срок давности (17-10, 19-30, 21-30). Творческий портрет Сергея Шакурова (17-10).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Не может быть (12, 16-10, 18, 19-30, 21-10). Вечера на хуторе близ Диканьки (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Укол зонтиком (12, 16, 18, 19-40, 21-40). Финист — ясный сокол (10, 14).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Ульзана (12, 16-10, 18, 19-40, 21-30). Мама (10, 14). ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Мы из джаза (16, 18, 20). Принцы лебеди (14-30).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Дорогая Умрао (17, 20). Собака в ящике (15).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Дамское танго (14-15, 16, 18, 20). Конек-горбунок (11, 14-15).

его пределами. Е. Н. Елькина неоднократно избиралась депутатом городского Совета народных депутатов. До самого последнего времени Е. Н. Елькина оставалась на рабочем посту, отдавая людям весь свой богатый опыт и знания.

За высокие заслуги перед Родиной Е. Н. Елькина была награждена орденом Ленина, медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», «Ветеран труда», значком «Отличнику здравоохранения». Светлая память о большом друге и наставнике навсегда сохранится в сердцах тех, кто знал Е. Н. Елькину.

Группа товарищей.

Партийная, профсоюзная организации и администрация Кузбасского научно-исследовательского института травматологии и реабилитации и областной клинической ортопедо-травматологической больницы с глубоким прискорбием извещают о смерти старейшего врача, члена КПСС

ЕЛЬКИНОЙ

Евгения Николаевны и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойной.

Идут школьные каникулы. В эти дни ребят ожидают театрализованные представления у новогодних елок в клубах и Домах пионеров, у стадионов, детские спектакли театра им. Ленинского комсомола, игры в снежных городках.

На снимках В. Камаева: катание с горки у шахты «Зиминка»; вокруг елки у Дворца спорта «Снежинка»; Дед Мороз и Снегурочка везде должны спеть.



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: 653000, ГСП Прокопьевск, ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03, редактора — 2-28-01.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Офсетная Тираж 62000
печать
Объем Заказ 71
1 п. л. ОЦ18005